

习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈 两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系

新华社电 6月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴

习近平指出,中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道,愿继续向巴方提供力所能及的援助,帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。

中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机,继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持,全面推进各领域友好合作,深化共建“一带一路”合作,加快中巴自由贸易协定谈判,加强治国理政经验交流,赓续传统友好。

习近平就解决巴勒斯坦问题提出三点主张

习近平强调,巴勒斯坦问题延宕半个多世纪,给巴勒斯坦人民带来深重苦难,必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人

道主义帮扶。第三,要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为重启和谈创造条件,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。

习近平强调,面对世界百年变局和中东地区局势新变化,中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作,在国际和地区事务中加强配合,推进中阿集体合作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

两国元首见证签署经济技术合作协定等多项双边合作文件

阿巴斯表示,我谨代表

巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利益问题上的立场,坚定恪守一个中国原则。巴方愿同中方推进共建“一带一路”,加强各领域合作,推动构建人类命运共同体,不断深化中巴战略伙伴关系。巴方支持习近平主席提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议,高度赞赏中方成功斡旋沙伊对话,感谢中方就早日公正解决巴勒斯坦问题提出多项倡议,巴方相信中方的智慧和公正立场,期待中方为推动巴内部和解以及实现中东地区和平发挥更大作用。

会谈后,两国元首共同在中巴建交35周年纪念首日封上签字,并见证签署经济技术合作协定等多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和巴勒斯坦国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

阿巴斯抵达时,天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌。阿巴斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为阿巴斯举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

秦刚同美国国务卿通电话

新华社电 昨日,国务委员兼外长秦刚应约同美国国务卿布林肯通电话。

秦刚指出,年初以来,中美关系遭遇新的困难和挑战,责任是清楚的。中方始终遵循习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则看待和处理中美关系。

秦刚就台湾问题等中方

核心关切阐明了严正立场,强调美方应予尊重,停止干涉中国内政,停止以竞争为名损害中方主权安全发展利益。希望美方采取实际行动,落实两国元首巴厘岛会晤重要共识及美方有关承诺,同中方相向而行,有效管控分歧、促进交流合作,推动中美关系止跌企稳,重回健康稳定发展轨道。

美国国务卿布林肯将访华

新华社电 外交部发言人汪文斌14日宣布:经中美双方商定,美国国务卿安东尼·布林肯将于6月18日至19日访华。

国台办:两岸关系正面临两条道路和前景的选择

新华社电 国台办发言人朱凤莲14日在例行新闻发布会上指出,当前,两岸关系正面临和平与战争、繁荣与衰退两条道路、两种前景的选择。是纵容那些否认“九二共识”、背离和平发展道路的势力和活动,任其把台湾日益推向危险境地,还是坚守民族大义,坚持“九二共识”,坚定走和平发展道路,何去何从,台湾同胞应当认真思考、正确抉择。

针对赖清德近日有关言论,朱凤莲强调,我们历来不介入台湾地区选举。赖清德的这些言论,是民进党的一贯套路。每逢选举,民进党就会栽赃抹黑大陆,挑动两岸对立对抗,企图骗取选票。

“究竟是谁明知‘台独’意味着战争,却一意孤行搞谋‘独’挑衅,不惜让台湾民众陷入兵凶战危的险境?究竟是谁喊着所谓‘民主’,却在岛内

大搞‘绿色独裁’,恐吓打压异己?台湾老百姓心知肚明。”朱凤莲说,民进党欺骗愚弄台湾民众的这套老把戏,已经被越来越多台湾民众识破。

针对有外媒报道美方正为在台美国公民制定“撤离计划”,朱凤莲应询指出,“这说明一件事:民进党当局口口声声吹嘘‘台美关系史上最好’,而美方却早有盘算,随时准备弃台。”

朱凤莲说,一段时间以来,美国一些政客嘴上说希望台海和平稳定,实则不断拱火、浇油,从持续售台武器,把台湾变成“地雷岛”“弹药库”,再到制定所谓“撤侨计划”,让人们看清台湾不过是美国“以台制华”的棋子,也随时会变成“弃子”。

她说,美国永远是“美国优先”,为谋求自身利益在世界各地搅局、制造分裂冲突、滥用武力的事实世人皆知。

无论在伊拉克、叙利亚还是阿富汗,美国都是一撤了之,自己坐收渔利,留下无尽的动荡、分裂和家破人亡。美国又想把这套复制到台湾。一旦台海爆发战争,台湾就会变成战场,老百姓只会被裹挟变成“炮灰”,而在台美国人则全身而退、溜之大吉。美国究竟是在“挺台”还是“害台”、民进党当局究竟是在“保台”还是“祸台”,相信广大台湾同胞会有清醒的认识、理智的判断。

据报道,美国国会参议院外委会近日通过所谓“保护台湾与国家韧性法案”,要求美国国务院、国防部、财政部等联邦机构就所谓“大陆侵犯台湾”拟定完整制裁策略。对此,朱凤莲应询指出,台湾是中国领土不可分割的一部分。反对“台独”分裂、反对外来干涉,维护国家主权和领土完整,合理合法、天经地义,何来所谓“侵犯”一说!

两部门联合印发意见 有效防范外卖食品浪费

新华社电 市场监管总局、商务部近日联合印发《关于发挥网络餐饮平台引领带动作用 有效防范外卖食品浪费的指导意见》,落实反食品浪费法等法律规定,充分发挥平台企业引领作用,增强平台内商户和消费者的文明消费意识,形成厉行节约、反对浪费的良好社会风尚,促进网络餐饮行业规范健康发展。

指导意见明确,引导平台进一步优化协议规则,完善凑单满减机制,落实外卖食品标准,规范平台外卖配送服务。加强平台内商户合规指引,鼓励平台建立商户反浪费档案,引导商户设置小份餐品专区,使用绿色包装,并通过首页显著位置展示、流量扶持

等方式加强对商户正向引导。

指导意见指出,鼓励消费者厉行节约,引导平台进一步优化餐品供给结构,优化餐品信息展示,积极推广小份餐品,强化全流程文明点餐提醒,建立健全消费者节约激励机制。加大反食品浪费宣传倡导力度,鼓励平台加强防范外卖食品浪费政策法规宣传解读,上线反食品浪费在线学习课程,通过多种载体印制反食品浪费标语,宣传普及防止食品浪费知识。

指导意见强调,各级市场监管部门、商务主管部门要加强制度供给,强化对平台企业的日常监管和行政指导,推动构建多方参与的防范外卖食品浪费共治格局。

火车鸣笛扰民怎么办?

我国出台措施防治铁路噪声污染

新华社电 记者14日从国家铁路局了解到,《铁路机车车辆鸣笛噪声污染防治监督管理办法》自6月15日起施行,旨在从制度上源头上防治铁路噪声污染。

据了解,办法共分五章、二十三条,坚持“源头防控、规范鸣笛、综合防治”的工作原则,明确铁路机车车辆噪声污染防治工作中铁路

监管部门、铁路运输企业及地方人民政府的工作职责。

办法还对司机鸣笛标设置进行了进一步明确和规范。有人看守铁路道口和铁路车站内道口、人行过道两端,不设司机鸣笛标。铁路运输企业应当定期开展司机鸣笛标清理工作,及时撤除不符合要求的司机鸣笛标。